
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ  

Β1. α) Όταν η τιμή ενός αγαθού μειώνεται, αυξάνεται η ζητούμενη ποσότητά του και όταν η 

τιμή του αυξάνεται, μειώνεται η ζητούμενη ποσότητα από το αγαθό αυτό, όταν οι άλλοι 

παράγοντες που μπορούν να επηρεάσουν τη ζήτηση παραμένουν σταθεροί (ceteris 

paribus).Ό                 (Μονάδες 5)η 

 
β) Η αγοραία καμπύλη ζήτησης είναι το οριζόντιο άθροισμα των ατομικών καμπυλών ζήτησης 

(εφόσον οι ποσότητες παριστάνονται στον οριζόντιο άξονα). Η αγοραία καμπύλη ζήτησης 

ενός προϊόντος για ν πλήθος καταναλωτών, είναι το άθροισμα των ν ατομικών καμπυλών 

ζήτησης (μον.4). Η καμπύλη ζήτησης ενός αγαθού έχει αρνητική κλίση (από πάνω αριστερά 

προς κάτω δεξιά). Αυτό οφείλεται στο νόμο της ζήτησης, δηλαδή στην αρνητική σχέση τιμής 

και ζητούμενης ποσότητας (μον.6).               (Μονάδες 10) 

 

γ) Όταν μελετάμε τις μεταβολές στις ζητούμενες ποσότητες ενός προϊόντος καθώς 

μεταβάλλεται η τιμή του, δεχόμαστε ότι όλοι οι άλλοι παράγοντες οι οποίοι μπορούν να 

επηρεάσουν τη ζήτηση του προϊόντος αυτού παραμένουν σταθεροί. Αυτήν την παραδοχή 

(συνθήκη) στην οικονομία τη διατυπώνουμε με την έκφραση “ceteris paribus”, που σημαίνει: 

τα άλλα ίσα ή σταθερά.                  (Μονάδες 5) 

 

δ) Οι βασικότεροι προσδιοριστικοί παράγοντες της ζήτησης είναι: 

α) Οι προτιμήσεις των καταναλωτών 

β) Το εισόδημα των καταναλωτών 

γ) Οι τιμές των άλλων αγαθών  

δ) Οι προσδοκίες και οι προβλέψεις των καταναλωτών σχετικά με τη μελλοντική εξέλιξη: 

   i) των τιμών 

   ii) του εισοδήματός τους. 

ε) Ο αριθμός των καταναλωτών                  (Μονάδες 5) 


